
Source des chiffres : Enquête d’IESF sur la situation socio-économique des ingénieurs à fin 2011   
www.cnisf.org (Ingénieurs et Scientifiques de France) - Version 09/2012 

 

 

 

Campagne de Promotion des Métiers de l’Ingénieur  2012-2013 

 

 

Présentation des Métiers de l’Ingénieur 

  

 

 

LES INGENIEURS EN FRANCE 

 715 000 ingénieurs diplômés en activité 

 60% ont moins de 40 ans 

 17% sont des femmes – 26% chez les ingénieurs de moins de 30 ans 

 30 000 diplômes d’ingénieur environ sont délivrés chaque année  
 
 

REMUNERATION ANNUELLE BRUTE  DES INGENIEURS 

 Débutant : 35 000 €  

 Médian : 54 000 € 

 Fin de carrière : 105 000 € 

 un ingénieur sur 2 perçoit une partie variable 
 
 

FORMATION DES INGENIEURS  

 Un Bac scientifique S ou technologique STI2D – STL 

 5 filières d’accès aux métiers de l’ingénieur 

 5 ans minimum d’études après le Bac  

 Une formation à temps plein ou par alternance 

 30% de boursiers parmi les ingénieurs de moins de 30 ans 
 
 

PRINCIPALES QUALITES REQUISES POUR LES METIERS DE L’INGENIEUR  

 Avoir une bonne capacité d’analyse et de synthèse 

 Etre curieux, créatif et rigoureux 

 Avoir l’esprit d’équipe 

 Pratiquer couramment l’anglais et si possible une autre langue étrangère  

 Maîtriser les techniques de communication 
 
 

L’ACCES A L’EMPLOI DES JEUNES INGENIEURS DE LA PROMOTION 2011 

 50% ont trouvé un emploi dans l’entreprise où a eu lieu le stage ou 

l'apprentissage 

 79% ont trouvé un emploi en moins de 2 mois 
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LES  INGENIEURS  EXERCENT  DANS  TOUS  LES  DOMAINES  D’ACTIVITES 
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…DES  FONCTIONS  VARIEES    

…AVEC  DE  NOMBREUSES  RESPONSABILITES  
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Les pourcentages correspondent aux proportions d’ingénieurs ayant répondu positivement 

aux propositions ci-dessus. 
 

…QUE CE SOIT EN FRANCE 

OU HORS DE FRANCE  
 

ET DANS DES ENTREPRISES 

DE NATURES JURIDIQUES DIVERSES 
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